

深化能力作风建设

实干担当谱写龙江新篇章

哈尔滨

勇于创新强能力 实干为要启新程

□本报记者 刘莉

25日召开的全省深化能力作风建设工作会议,全面总结了能力作风建设成果,并为今年能力作风建设工作把脉定向、指引航向。哈尔滨市广大党员、干部纷纷表示,要认真学习好、领会好、贯彻好会议精神,以“十年磨一剑”的意志和决心深化能力作风建设,落实责任担当。

风正好扬帆,奋楫正当时。省委持续开展能力作风建设活动,哈尔滨市上下干事创业精气神明显提振、工作落实质效持续提升,从去年的“滨热”到今年的“亚冬效应”,广大党员、干部以新担当新作为推动全市振兴发展取得新突破。特别是第九届亚冬会在哈尔滨成功举办,干部能力作风建设在锤炼中实现新的跃升,彰显了省委省政府,市委市政府坚持深入抓能力作风建设的工作成效。

“一件事,一群人,一起拼,一定赢”,哈尔滨亚冬会盛景的背后,离不开每一名干部群众,每一位“亚冬人”、每一颗“螺丝钉”的默默付出。随处可见的是,上万名赛会志愿者和城市侧志愿者忙碌的身影;数千名交通服务保障人员日夜坚守,几十条交通接驳线、千余辆保障车接续转运……全市上下用责任与担当为赛事保驾护航,用恪尽职守和无悔付出为冰雪盛会献力。热情、创新、开放的“滨城”,以“顶流”城市的执行力、凝聚力和魅力书写“亚冬答

卷”,为全世界呈现了一场用心不铺张、简约不简单、节俭又精彩的亚冬盛会,兑现了举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会的庄严承诺。

来时冰雪别时春,新起点上再出发。“滨城”不做昙花一现的“网红城市”,坚定不移走文旅内涵式高质量发展道路,夏季全新打造松花江光影秀、“遇见·哈尔滨”、梦幻冰雪馆;冬季经典项目推陈出新,冰雪大世界“开园即顶流”,接待游客人次屡创新高。中央大街、中华巴洛克历史文化街区、花园街“黄房子”等实现市场化运营,重焕新生,文旅由“一季火”向“四季红”变为现实。

以举办亚冬会为契机,哈尔滨太平国际机场东二跑道正式投用,成为东北地区首个拥有双跑道的国际机场。完成亚冬会配套保障道路改造,提升城市客厅节点及重点区域景观品质,完成老旧供热管网和燃气管网改造,城市形象与功能品质迈上新台阶,广大群众切实感受到能力作风建设为城市发展带来的新变化。

进入“后亚冬时代”,哈尔滨市坚持狠抓能力作风建设不懈怠,持续释放能力作风外溢效应,继续深入践行“两山论”,充分用好亚冬冰雪红利,发挥冰天雪地资源优势,激发冰雪经济活力,以“冷资源”撬动“热经济”,塑造高质量发展新动能,让冰雪文化和冰雪经济成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。

省公安厅

不断提升公安机关新质战斗力

□本报记者 蔡韬

近年来,省委省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,持续深化能力作风建设,广大党员、干部能力素质持续提升,工作作风明显改进,龙江振兴发展呈现火热势头。

全省全面锤炼政治引领、改革创新、基层基础、科技支撑、执法监督、从严治警“六大能力”,全力推动龙江公安工作“走向全国前列,进入第一方阵”。精准开展命案专项整治、道路交通安全、严打电信诈骗“三大攻坚”,全省命案发案数、电诈发案数、道路交通事故“四项指数”连续三年大幅下降,群众安全感、满意度持续提升。

省公安厅坚决贯彻省委省政府关于能力作风建设部署要求,坚定防风险、保安全、护稳定、促发展,圆满完成第八届中俄博览会、冰雪旅游等重大安保任务。特别是亚冬会期间,全省公安机关全面对标“简约、安全、精彩”的办赛要求,牢固树立“大安全”理念,打造“大安保”格局,部署各级公安机关制订方案预案、细化责任分工、排查风险隐患、落实安全措施,坚决实现“五个零发生、四个确保、三个满意”的工作目标,全警一盘棋、共同保亚冬。

创新开展公安“政务服务优化年”等活动,积极争取外国人240小时过境免签政策落地,82项公安政务服务事项纳入派出所“一窗通办”,坚持“护游先护安,护安先护客”,持续擦亮护游特色警务品牌。

深化思想解放,激活改革动能。对标省委“思想大解放”要求,省公安厅将强化理论武装与创新实践结合,持续开展“解放思想大研讨”活动,查摆思想障碍,破除经验主义,以“学先进、找差距、明方向”推动全警观念更新。同时,深化“纵向贯通、横向协调”工作机制,确保改革举措精准对接基层需求。

狠抓作风转变,压实责任链条。严格落实“一级抓一级”责任体系,强化督导问效,建立问题整改闭环机制,确保“问题不解决不松劲”。同步深化纪律作风建设,严查不作为、慢作为问题,以钉钉子精神“推动作风向严向实”。

强化落实成效,服务发展大局。围绕优化营商环境,深化公安政务服务改革,推广“高效办成一件事”清单管理,增设“助企专窗”“绿色通道”,压减审批时限。同时,将能力作风建设成果转化为主动服务举措,努力创建优良公安出入境服务环境。

下一步,全省公安机关将严格按照省委省政府部署要求,全面深化能力作风,强能力、善谋划、重实干、提质效,不断提升公安机关新质战斗力,为龙江振兴发展保驾护航,再作新贡献。

漠河北极镇

提能力转作风叫响“神州北极”文旅品牌

□本报记者 张磊

25日,全省深化能力作风建设工作会议召开,漠河市委常委、北极镇党委副书记文竹会上发言,而中国最北端边陲小镇的党员、干部也第一时间通过多渠道学习会议精神,并结合实际展开热烈讨论。大家纷纷表示,将深入贯彻落实省委部署,以能力作风建设为抓手,在持续叫响“神州北极”特色文旅品牌上创新举措、狠抓落实,在兴边富民、乡村振兴等方面困难,围绕政策争取、融资担保、税费减免提供专项服务,做到“无事不扰、有事就到、到就有效”。

“我们将深入贯彻执行全省能力作风建设会议精神,将能力作风建设等重点工作与开发区中心工作相互贯通、有机融合、一体推进,坚定不移创新发展、高质量发展,全力推动产业招商、项目建设再上新台阶,奋力打造开发区穆棱样板。”穆棱经开区管委会主任谢金鑫说。

能力作风建设永远在路上。“穆棱市将坚定不移贯彻省委关于深化能力作风建设的部署要求,持之以恒推动各级干部转观念、提能力,改作风、抓落实。”牡丹江市委副书记、穆棱市委书记贺业方说,特别是把服务企业发展作为抓能力作风的重中之重,从企业全生命周期、产业链条发展需求出发,主动作为,靠前服务,深化包联企业,帮助解决用地、用工、物流等方面困难,围绕政策争取、融资担保、税费减免提供专项服务,做到“无事不扰、有事就到、到就有效”。

“我们将深入贯彻执行全省能力作风建设会议精神,将能力作风建设等重点工作与开发区中心工作相互贯通、有机融合、一体推进,坚定不移创新发展、高质量发展,全力推动产业招商、项目建设再上新台阶,奋力打造开发区穆棱样板。”穆棱经开区管委会主任谢金鑫说。

<p